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Városok ellen.
Bizakodó reménységgel várják a 

vidéki városok a belügyi és pénzügyi 
miniszterek szavát, amely ama bizo­
nyos két mi’lió korona útnak indítá­
sára vonatkozik. Most mar teljes ha­
tározottsággal konstatálható, hogy a 
vidéki városok segítésére minden ko- 
moly lépés megtörtént és csak a kivi­
tel van hátra.

De itt az ideje, hogy némi anyagi 
támogatásban részesítsék a városokat, 
amelyek erejükön felül költekeznek, 
csakhogy lépest tarthassanak a modern 
haladással. Mert a városok kérdésé 
egyben a demokrácia kérdésé is. A 
város a dolgozó középosztály helye.

Iparos, kereskedő, hivatalnok, or­
vos, biró, ügyved ott el és ott vias 
kodik az élettel. Ott o-yül halomraO J
az a nagy energia, amely a falu érté­
keit földolgozza, forgalomba hozza es 
beleviszi az elet forgalmába. Odajut 
el a forgalom szárnyán legkönnyebben 
es legbiztosabban minden eszme, min 
den uj gondolat. És ott válik ki leg­
hasznosabban és legegészsegesebben 
mindaz, ami gondolatok és eszmek 
konglomerátumában jó es üdvös. Min­
denütt a világon a város volt az, amely 
a modern civilizáció fele ragadta az 
államokat es mindenütt a város volt 
az, amelynek utcáin, hivatalaiban, mű­
helyeiben kiforrott a polgári társada­
lom hatalma es ereje

Miért volt az, hogy a magyar 
kormányok elhanyagolták a városok 
kérdését és eddig a vármegyét előny­
ben részesítették a városok fölött?

A kérdésre egyszerű a felelet. A 
városok a demokrácia erőinek rezer 
voárjai és ezeket a rezervoárokat a 
kormányzatok legszívesebben rúgták 
szét. A vármegye volt az az ősi fé­
szek, ahol el lehetett bújni a modern 
élet követelményei elől, sőt a várme­
gyéből több-kevesebb sikerrel meg is 
lehet akadályozni a demokratikus erők 
fejlődését.

Csoda-e, ha a vármegye volt 
mindig a korniányok dédelgetett ked­
vence, a város ellenben mostoha­
gyermeke? Egész elméletek születtek i 
meg, amelyek a városok nemzetfenn­
tartó erejét vonták kétségbe, mialatt 
a vármegyéket túlbecsültek. És így I 
válik egyszerűvé és világossá, hogy 
városaink érdekeit miért nyomta el a 
törvényhozás, közegészségügy, a ne­
velés, az élelmezés, a rendészet, az 
igazságszolgáltatás terén es miért nem 

részesítette olyan dotációkban, mint 
aminőkkel a vármegyéket állandóan 
támogatja.

Pedig ez a városkérdés a ma 
gyár nemzeti állam kiépítésének leg­
fontosabb problémája. Es nem is olyan 
nehéz, nem is olyan megoldhatatlan 

mint aminek látszik az első pilla­
natra. Hiszen csak el kell ismerni, 
hogy Magyarországnak is, mint min­
den európai államnak polgárságát meg 
kell erősíteni és a probléma máris 
meg volna oldva.

A földmives iskolánál rendezett 
mezőgazdasági tanfolyam.
Azt hiszem nem végzek felesleges 

munkát akkor, amidőn megemlékezni kí­
vánok e lap hasábjain a földmives isko 
Iánál a már harmadik évben rendezett 
mezőgazdasági tanítónői tanfolyamról.

Tagadhatatlan s jelentős mozzanat 
ként kell megállapítanunk, hogy a föld 
mivelő nép igazi gyámolitó atyaként tisz­
telt s szeretett Darányi Ignác Öméltósága 
és szintolyként becsüli gróf Apponyi Al­
bert Öméltósága együttes munkálkodásuk­
kal a földmivelő nép anyagi és erkölcsi 
jólétének emelése érdekeben — felismerni 
kellett annak szükséges voltát, — hogy 
tanítóinkat és tanitónőinket gazdaságilag 
kell egészséges irányban nevelni és e té 
ren adok ismertetést lehetőleg fejleszteni. 
Mert hangsúlyozhatjuk, hogy a községek­
ben felállított gazdasági népiskolák, me­
lyek úgy elméletileg, mint gyakorlatilag 
képzett tanítók, illetve tanítónőkkel lát­
tatnak el nagyban, hozzájárulnak ahhoz, 
hogy a szegényebb és hátramarudottabb 
nép éppen úgy, mint a jólétben élő 
földmives osztály gyermekei megtalálják 
gazdasági irányá kiképzésük útját és ily 
irányú ismoreteik kulforrasát.

De kikre lehet fontosabb s általá­
nosabb érdekű uj ismereteket szerezni, 
mint éppen azokra, kik hivatva vannak 
saját tudásukat a legszélesebb körben 
terjeszteni; a szerzett ismereteket szét­
szórni azok közé, kik azok híjával van­
nak; kik hivatva vannak nevelni és taní­
tani a népet, hogy azután az ismeretek 
alapján jólét és fellendülés fakadjon.

Elmondhatjuk, hogy egy jó tanító, 
illetve tanítónő, kinek kezében van letéve 
a község szellemi vezetése, nemcsak szel­
lemi, de anyagi jólétét is előmozdítja s 
mérhetetlen áldást, sok jót hozhat a népre. 
Okos tapintattal vezetve a község lakos­
ságát — mondja egyik tanügybarát — 
oktatva itt is, ott is, szóval és tettel, bent 
az iskolában, kint a mezőn, ahol csak 
fogékonyság mutatkozik, elérhető, hogy 
a kopár területek, szakadékos. vizmocsá- 
ros, árnyékos, lombos ligetekké válnak; 
hogy arany kalászos búzát ringasson a 
szellő ott, hol nemrég csak bozót és tüske 
tenyészett!

Gazdaságilag képzett tanító és taní­
tónőnek módjában ál), hogy a gyümölcs­
termelést, kony hakertészelet, tejkezelés 
feldolgozást, baromfitenyésztést és u házi­

ipar különböző ágait is megismertetni és 
terjeszteni.

Ezek közül csak egyet akarok ki­
emelni, például a gyümölcsfa termelést. 
Mily lendületet adhat ezen művelési ág­
nak a tanító, illetve a tanítónő akkor, 
midőn községe lakosságának jó és olcsó 
gyümölcsfát módjában van adni, hogy 
igy könnyebb é* olcsóbb árért, nemcsak 
a jobb modu, hanem a szegényebb csa­
ládok kertjében, udvarán, szőlőjében any- 
nyi gyümölcstermő fájuk legyen, amennyi 
nemcsak a családnak és a gyermekeknek 
nyújt egészséges kenyérpótlékot, de je­
lentékeny kiviteli és elárusitási jövedel­
met hoz.

Ha a tanítónő fogékonyságot lát a 
község népében, fáradhatatlan szorgalom­
mal igyekszik — ha csak ideje engedi — 
gazdasági előadásokkal is szolgálni. Hogy 
mily feltétlen szükséges ez is, hiszen 
számtalan újítás merül fel a mezőgazda­
ság és a kertgazdaság terén : uj eszkö­
zök, célravezetőbb eljárási módok a föld 
mivelése körűi, mely ismeretek birtokába 
csak ily módon juthat a község szegé 
nyebb népe.

A tanítónők kiképzése végett a kecs­
keméti földmives iskolánál ez év nyarán 
négy héten át rendezett az állam mező­
gazdasági tanfolyamot. E tanfolyamon az 
ország minden részéből mintegy 24 taní­
tónő vett reszt, kik fáradhatatlan szorga 
lommal, odaadó buzgalommal s kitartás­
sal végezték e tan folyamot. Igaz, hogy 
mindössze négy hét állt rendelkezésükre, 
de mert e tanfolyamon résztvevő tanító­
nők többé kevésbé úgyis rendelkezett már 
mezőgazdasági, kert gazdasági ismeretek­
kel, elég idő arra, hogy megtanulják a 
tudást szélesebb alapra fektetni, a hiá­
nyokat kitölteni, látókörüket szélesbitcni, 
hogy annak idején az elsajátított ujitá 
sokat bemutathassák. Módjában is áll e 

! tanfolyamnak a mezőgazdaság, kertgazda- 
j ság és háziipar minden ágában a kecs- 
i keméti földmives iskolánál ezt elsajátí­

tani. Mert e földmives iskola szerencsés 
elrendezése, mintaszerű felszerelése és 
üzeme biztosították a tanítónők úgy el­
méleti, mint gyakorlati kiképzésüket.

E sorok végezetéül nem hagyhatom 
szó nélkül Grasseli Miklós igazgató ur 
nevét sem, ki széleskörű tudásával, ki­
tartó készséggel s a teljes ambíció jelle­
gében munkálkodott azon, hogy e tan­
folyamon résztvevő tanítónők mi módon 
fokoznák a föld iránti szeretetet s igye­
kezett érvényt szerezni annak, hogy mily 
nagy, nemes és magasztos hivatás egy 
nemzet intelligenciáját, műveltségét és 
közvagyono8odasát emelni; erősen hang­
súlyozva : „akié a föld, azé az országi* 

Kecskemét, 1909. augusztus 19.
Szvoboda Ernő 

gazd. szaktanító.

Justh Gyula Félegyházán. Justh 
Gyula a képviselőház elnöki*, kedden dél­
után több képviselő társasagában Hello 
Lajos látogatására Felegyházára érkezett 
Délután 4 órakor a Korona vendéglőben 
barátságos összejövetel volt, ahol Justh 

1 Gyulát a polgárság melegen üdvözölte.
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— Idős Muraközy Imre meghalt. Va­
sárnap délután hosszas szenvedés után 
meghalt lakytoleki rezidenciájában övéi 
körcban id. Muraközy Imre 72 éves korá­
ban. Kevés ember lehet, aki nem ismerte 
a régiek ősi típusából a kedves örvg urat, 
a hangyaszorgalmú Imre bácsit. 0 terein 
tette meg Szikrában a kultúrát. 0 ülte­
tett ott először szőlőt, ő tanácsolta az 
ottani közlegelő — amely hasznot alig ho­
zott — mielőbbi szántónak való kiosztását. 
Az uj osztáson ő mulatta be először a 
gazdálkodást a Tisza közvetlen közelében. 
A rét lecsapolásának eszméje, stb. mind 
tőle származik. Gazdasági szőlők gazda­
sági tanácsadója volt a városnak azon a 
területén. Minden újításban maga járt 
elől jó példával, vas szorgalommal. Neki 
magának van odakünn mintagazdasága.

Egyszóval, valamint Katona Zsig- 
mond Katona telepet, úgy megteremtette 
ő is az országos hirü Szikrát. Vagy leg­
alább is annak hasznosítása az ő nevéhez 
fűződik.

Bátorított, buzgóikodott, gazdáknak 
ingyen adott szőlövesszőt, tanácsot. Sok 
kisgazda neki köszönheti boldogulását.

Józan Ítélőképessége közmondássá 
vált nemcsak az ottani környéken, hanem 
az egész városban.

A család a következő gyászjelentést 
adta ki:

„Fájdalomtól lesújtva tudatjuk, hogy 
a felejthetetlen jó férj, atya, nagyatya 
nemes id. Muraközy Imre földbirtokos, 
th bizottsági tag nemes tettekben, fárad­
hatatlan szorgalomban eltöltött életének 
72 ik évében, hosszas szenvedés után, 
folyó hó 22 én csendesen kimúlt. Kedves 
emlékű halottunk földi maradványait f. 
hó 24 én, kedden délelőtt 9 órakor fogjuk 
a IV. tized, Oz utca 148. számú gyász­
háztól a református vallás szertartásai 
szerint a budai-uti ref. temetőben örök 
nyugalomra helyezni., Kecskemét, 1909. 
augusztus 23 án. — Áldás és béke leng­
jen hamvai felett! Neje: Özv. Muraközy 
Imréné szül. Búza Kiss Erzsébet. Gver 
mekei: Ifj. Muraközy Imre nejével Bagó 
Rozáliával, Muraközy Juliánná. Muraközy 
Teréz férjével lászlófalvi Eördögh Gyulá­
val és gyermekeivel : Gyula, Angyal, Jó­
zsef, Juszti és Ferenccel, Muraközy Fe­
renc nejével Szél Judittal és gyermekei­
vel : Ferenc, Mariska és Imrével, Mura­
közy Jolán férjével dr. balázsfalvi Kiss 
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Alberttól és gyermekeivel: Miklós és 
Klárával, Muraközy János, Muraközy 
István, Muraközy Erzsébet/

— Th. közgyűlés. A város törvény­
hatósági bizottsága e hó 31 én tartja aug. 
havi rendes közgyűlését Kada Elek pol­
gármester elnöklete alatt.

— Tábornokjárás. Báró Hauer Her 
mann vezérőrnagy, dandárparancsnok és 
báró Kirchbacü Lipót vezérőrnagy, had­
osztályparancsnok tegnap délután Kecs­
kemétre érkeztek s ma szemlét tartottak 
a csász. és kir. 8 ik számú huszárezred 
legénysége felett. A tábornokok tisztele 
téré az ezred tisztikara tegnap este a 
Borotvás szálloda éttermében fényes díjén - 
nert adott.

— Egyházmegyei gyűlés. A kecskeméti 
reform, egyházmegye f. hó 24 és 25 én 
Cegléden évi rendes közgyűlést tart E 
gyűlésen a helybeli ref. egyház képvise­
letében részt vesznek Mészáros János 
lelkész, Győrffv Balázs gondnok, Katona 
Mihály gimnáziu ni igazgató és dr. Kovács 
Pál jogtanár.

— Á közigazgatási bizottság folyó ho 
30 án, kétfön ülést tart, amelynek tárgyai 
folyóügyek.

— Orvosokat keresnek A budapesti 
4. hadtestparancsnokság átiratot intézett 
a kecskeméti törvényhatósághoz, amely 
ben arra kéri, hogy szólítsa föl az itt 
lakó népfölkelésre már nem kötelezett 
orvosokat, hogy mozgósítás esetére, díja­
zás ellenében katonai orvosi szolgálat tel­
jesítésére kötelezzék magukat, ha erre 
még kötelezettséget nem vállaltak volna.

— A kassaiak öröme. Az első nagy 
aranyérmet nyert kassai dalosok érkezésé­
ről írja tudósítónk : Pénteken reggel 9 
Órakor érkeztet meg dr. gróf Csáky 
Adorján elnök vezetésével Kecskemétről 
a Kassai Zenekedvelők koszorús Dalegy­
letének tagjai. Rendkívül szives, kedves 
fogadtatást készítettek számukra az állo­
máson már előbb megérkezett kollegáik 
és a megérkezésüket váró közönség. A 
lelkes kis csapatot Kiss Jenőne úrnő 
virágcsokorral és üdvözlő beszéddel fo­
gadta, melyet az elnökhöz intézett. A 
dalosok lelkesen elénekelték jeligéjüket, 
aztán diadallal, zászlójuk alatt hozták be 
a városba a kivívott aranyérmet. Az or­
szágos győzelem első arany diját valamint 
a Simkó karnagyi jutalmát egy Fő-utcai 
kereskedő kirakatában helyezték el köz­
szemlére.

— A pusztaszeri ünnep. A Puszta­
szeri Árpád Egyesület igazgatóságának 
tagjai hétfőn ülést tartottak. Az ülés tár­
gyát a pusztaszeri ünnep rendezése képezi.

— Csendőrtemetés. Szűcs János 
csendőr hosszas szenvedés után Nagykő- 
résön elhunyt Temetése nagy katonai 
pompával ment tegnap délután végbe. — 
Hunyeez Károly csendőrszázados huszonöt 
csendőrrel ment át a temetésre, hogy 
megadja a végtisztességot a szárnypa- 
tancsnoksága alá beosztott becsületes és 
lelkiismeretes elhunyt csendőrének.

— Elvi jelentőségű itelet. A m. kir. 
kúria egy adott esetből folyólag, az alsó 
bíróságok Ítéleteinek megváltoztatásával 
kimondotta, hogy a hitelben vásárolt áru­
kért az esetleg elhunyt cégtulajdonos 
örökösei egyetemlegesen felelősséggel nem 
tartoznak s e címen csak a hátramaradt 
házastárs tartozik anyagi felelősséggel. 
Ez ítéletnek kereskedelmi életünkben 
nagy fontossága van.

— Tűz. Dr. Nyirády László orvos 
Ill ik tized 199. sz. alatti házában ma 
délután eddig ismeretlen okból lűz ütött 
ki. Az egész tető lángban állott már, 
amikor a tűzoltók a telefonon való segít 
ségül hivás után Jó fél óra múlva a szín 
helyre értek. A késedelmezésük feletti 
bosszúságot azután csak fokozta az a 
fejetlenség, kapkodás és lótás futás, amit 
„derék tűzoltóink* a tetőtüz láttára vég­
hez vittek. A városi tűzoltók, akiknek 
igazán más dolguk soha sincs a tűzoltá 
són kívül, olyan tudatlanságot árultak el 
most is, hogy az embernek ökölbe szo­
rult a keze ijedtségük s kapkodásuk 
láttára. Igazán itt volna már a tűzoltóság 
renoválásának az ideje. Azt ajánljuk, hogy 
igenis vegyen a város minél előbb nocsak 
uj tűzoltói eszközöket és felszerelést, ha- 
uvuü uj •egóíiysógot is a parancsnoktól 
lefelé. Akkor majd nem fog előfordulni 
olyan óriási késés, amilyent ma is úgy a 
legénység, mint a parancsnok részéről 
tapasztaltunk.

— Vasárnap nem szabad dolgozni. A 
kereskedelmi miniszter körrendeletét in­
tézett az összes törvényhatóságokhoz, 
amelyben uiasitja Őket, hogy az ipari 
munkások vasárnapi munkaszünetéről ki­
adott rendeletét a legnagyobb szigorral 
tartsák be. A miniszter rendelete a na­
pokban érkezett le Kecskemétre. Most 
már remélhetőleg arra is ügyelni fog a 
rendőrség, hogy az ipartelepeken alkal­
mazott hivatalnokok se dolgozzanak va­
sárnap.

T A R C A. «§•
Visszapillantás a ketskeméti dalunnepre.

Az 1909 augusztus 15 — 18. napjain 
Kecskeméten lefolyt dalünnep a magyar 
dalmű vészét történetében fordulópontot 
képez, először is még eddig nem tapasz­
talt arányainál fogva, mert eddig még 
ennyi dalárda a szövetségi versenyeken 
részt nem vett; másodszor fordulópont 
azért, mert ez volt az utolsó szövetkezeti ! 
dalosverseny.

Nézzük már most ezen, méretei­
ben grandiosus ünnepet Kecskemét vá 
rosát érdeklő külső sikereit; elég volna 
ideiktatni úgy budapesti, mint más váró 
sokból idesereglett úri emberek nyilatko­
zatait; valóságos elragadtatással beszéltek 
Kecskemét város szinte példátlan vendég 
szeretetéröl; azonban ennek általánosság­
ban való konstatálása mellett részletezzük 
egy kicsit Kecskemét város és közönsé­
gének ez alkalommal való magatartását 
és azt látjuk, hogy a város anyagi áldo­
zatokban kifogyhatlan ; a rendezőség, élü­
kön Sándor István főjegyzővel fáradhat- 
lan sokoldalú, leleményes és körültekintő; 
a rendőrség éber és a rend fenntartásában | 
a legnagyobb buzgalmat és a mellett a

legmesszebbmenő előzékenységet tanúsító, 
hogy ezen munltuozus napokon, amikor 
folytonosan sok ezer ember tódult az ut­
cákon és különböző gyülhelyeken, a leg­
csekélyebb rendetlenség az összhangot nem 
zavarta. A kecskeméti közönség pedig a 
legmesszebbmenő vendégszeretetet gyako 
rolta ; a dal és zeneprodukciók iránt pedig 
olyan nagy érdeklődést tanúsított, hogy 
az óriAsi dalcsarnokot délelőtt úgy mint 
délután betöltötték Ezek voltak a fényes 
külső sikerek.

Ha speciálisan Kecskemét városát 
érdeklő művészi sikereket keressük, ak­
kor is minden okunk van megelégedet­
teknek lenni, mert kecskemétiek úgy 
quantitative, mint qualitative kivették 
részüket művészi dolgok nyújtásában. — 
Vegyük mindenekelőtt a szónoklat művé­
szetét ; ismerjük Kada Elek polgármes­
tert, mint 8zónokművészt; szónoklatának 
gyújtó hatását ez alkalommal is éreztük.

Avatott szónoknak bizonyult Búr- 
dács Rezső, a szövetség alelnöke és a 
Kecskeméti Városi Dalárda elnöke, ki a 
temetőben néhai Mihó László sírjánál ép 
oly lendületes és tartalmas, mint szívre- 
ható beszédet mondott.

A zeneművészet terén itt van a két 
dalegyletünk, oly előkelő produkciókat 
nyújtottak, hogy versenyképességre az 

elsőkkel egy sorban álltak, élükön Szent- 
Dály és Kremáo karnagyokkal. Szent- 
Gály Gyula mint zeneszerző ez alkalom­
mal is kivált; az összkarok előadták 
„Üdvözlő kar- című tartalmas férfinégye­
sét, .A hazáról* cimű kar előadásával 
pedig a dalárdák elseje, a Lugosi Dal- és 
Zeneegylet nyújtott igazi műélvezetet.

Dr. Kacsoh Pongrác kecskeméti fő- 
reáliskolai igazgató „Káldy Gyula emlé­
kezetére* cimű hangulatos és áhítatot 
keltő férfikart irt, melyet a Városi Dalárda 
igen hatásosan érvényre juttatott.

Dr. Kacsoh Pongrác c^ak most nem­
rég lett a mienk, de azért most már a 
mienk és nekünk kecskemétieknek bizo­
nyos megnyugvásul szolgál, hogy az ál­
dott emlékű, mindenki által szeretett és 
tisztelt nagy tudásu Hanusz István utóda 
az igazgatói székben ez a zseniális és 
országos hirü férfi.

Midőn a dalünnep alkalmával sze­
replő kecskeméti művészgárdáról beszé­
lünk, nem hagyhatjuk szó nélkül Mihó 
Ernőt; habár most ceglédi kántor, de 
Kecskeméten született, nevelkedett és 
tanult; úgy látszik, hogy édes atyja, Mihó 
László tudását és lelkes igyekezetét örö­
költe, mert a még fiatal Ceglédi Dalárdát 
már is magas színvonalra emelte.

B a r t a.
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— Gyümölcspiac. A mai gyümölcs­
piacon, amelyen rengeteg mennyiségű 
gyümölcs került eladásra, a gyümölcs 
árak a következők voltak: vegyes nyári 
almák mm. 12 kor., körte mm. 12 kor, 
nyári aszaló mm. 24 kor., szőlő mm. 55 
kor., őszi barack mm. 46 kor., dió mm. 
60 korona

— A kecskeméti póttartalékosok segi 
tése. A honvédelemügyi miniszter tudva 
levőleg leirt Kecskemét város katonaügyi 
osztályához, hogy mindazokat a póttarta­
lékosokat, akik a szerb háborús készülő­
dés ideje alatt Boszniában tartózkodtak 
s emiatt segélyre szorulnak írja össze. A 
katonaügyosztaly most fejezte be az össze­
írást.

— Vegyvizsgáló állomás Szegeden Az 
úgynevezett vegy vizsgálati állomás szer 
vezése küszöbön van Szegeden, most ké­
szítik annak terveit. Az állomás létesítése 
régebbi óhajtása az államnak is és így 
állami támogatásra is van kilátás.

— A Dalcsarnok elbontását 
hétfőn kezdik meg. Minden alkat­
része egészben vagy részben meg­
vehető ott a helyszínén.

— Udvarias zsebtolvajok. Egy csino 
san öltözött nagykőrösi menyecskét segí­
tett fel a keddi dalosünnepély után a 
már induló vonatra két ur s abban a pil­
lanatban a nő kezében levő ridikül 40 
korona tartalmával eltűnt. Mikor a kupé­
ban lepakolt, vette észre, hogy az urak 
lenmaradtak s a ridikülnek csak a fogó­
ját szorítja oly görcsösen a kezében. — 
Valószínűleg többen is jártak így, mint 
a nagykőrösi menyecske.

— Elveszett az orsz. dalünnep vigalmi 
bizottságának f. hó 18 án a Mükertbon 
tartott mulatságán egv ezüst kék zomán­
cozott karkötő, a karperecén, egy német 
felírásu, csillag alakú zsuzsu volt. Kérjük 
a megtalálót, hogy adja be szerkesztősé­
günkbe a karkötőt.

— Utcai támadás. Egy Kovács Antal 
nevű fiatalembert hétfőn hajnalban néhány 
duhaj részeg ismeretlen egyén megtá­
madta és minden ok nélkül ököllel, bo­
tokkal leverte. A dulakodás közben az 
óraláncát is letépték.

— Elütötte a vonat. Félegyhá- 
zárói jelenti tudósítónk, hogy Némedi 
András 26 éves félegyházi legényt 
tegnap éjjel, amint a városból a vasúti 
síneken át hazafelé igyekezett tanyá­
jukra, az éjszakai személyvonat elütötte 
Ó8 Összemorzsolta A szerencsétlenség* 
ról értesítették a kir. ügyészséget, ahol 
miután megállapították, hogy Némedi 
saját vigyázatlansága folytán került a 
vonat kerekei alá, az eltemetési enge­
délyt megadták.

— A szenvedés elöl a halálba Fülöp- 
szállásról jelentik : Racskó János 45 éves 
gazdaember vasárnap este istállójának 
gerendájára felakasztotta magát. Hozzá­
tartozói reggel holtan találták meg. — 
Öngyilkosságát gyógyíthatatlan betegsége 
miatt követte el.

— Örült a rendőrségen. Tegnap dél­
után 5 óra tájban egy toprongyos, tor- 
zonborz alakot állított egy rendőr a bűn­
ügyi osztály vezetője elé. A pasas töre­
delmes vallomással állt elő, úgymond, 
hogy nagy bűn terheli a lelkét. E kije­
lentése után monoton hangon elhadart?, 
hogy 1908 január elsején Kecskeméten 
kirabolt egy gazdaembert. Lelkét más bűn 
is terheli, mivel 1907 ben Félegyházán a 
vasúti málházó szobájából egy bőröndöt 
is ellopott. A rendőrség bűnügyi osztá­
lyának vezetője azonnal utána nézett a 
dolognak, de se a bűnügyi iktatóban, se 
a körözöttek nyilvántartó könyvében sem­
miféle nyomot sem talált a rablásról. Az 

1

alakot Forgó Sándornak hívják, félegy­
házi szülotésü s ezért a bűnügyi osztály 
vezetője a félegyházi rendőrséghez fordult 
tudakozódni. Innen azután azt az értesí­
tést kapta rendőrségünk, hogy Faragó 
Sándor közveszélyes Őrült. A rendőrség 
az értesítésre Faragót azonnal Félegyhá­
zára toloncoltatta.

— Piaci árjegyzők. 1909 évi aug. 
23-ik napján. Tisztabuza 27 90—30 00. Két­
szer 22 00-23 00. Rozs 18 40-18 60. Árpa 
1460 — 15’20 Zab 1520-1580. Tengeri 
kecskeméti 16 60—17 00. Tengeri bánáti 
16 60-17 00. Köles 17 00 -18 00. Krumpli 
3 20-3 60. Széna 8 20-8 60. Szalma 6 00 
6 40 Szalonna kilója 152—170

Ismeretlen öngyilkos.
Főbe lőtte magát.

Hétfőn éjjel 12 óra után egy ember 
rohant a központi rendőrségre és jelen­
tette, hogy egy ismeretlen ember a tanya 
kerítése mellett agyonlőtte magát.

Dobos István rendőrbiztos nyomban 
orvosért küldött és mentőtáskával dr. Mol­
nár Károly tisztiorvos kíséretében kocsin 
a helyszínére vágtatott.

A bejelentés igaznak bizonyult.
Budai-hegy 36 számú tanya mellett 

a földön elterülve nagy vértócsában feküdt 
egy 23—26 évesnek látszó iparos kiné­
zésű fiatal ember. — Mellette egy véres 
revolver.

Az orvos megállapította, hogy a 
golyó a jobb halántékán hatolt a fejébe 
és valószínűleg a lövés önkezűleg történt.

A fiatal ember még élt és igy ki­
szállították a városi kórházba eszméletlen 
állapotban, ahol pár óra múlva meghalt. 
Az egyedüli jel. amelynek segítségével 
talán megállapítható lesz az öngyilkos 
kiléte, az e két megcímzett és az öngyil­
kos állal aláirt képes levelező lap, amo 
lyet a rendőrség kiküldöttei megtaláltak 
az öngyilkos zsebében.

Az egyik levelező lap, amely augusz­
tus 21 ikéről kelt Révész Árminnak Uj- 
6estre, a másik 22 érői keltezve Busztin 

[enriknének volt címezve s egy pár üd­
vözlő sor után W. Károly aláírással 
ellátva.

A rendőrség bűnügyi osztályának 
vezetője azonnal táviratozott Budapestre 
az államrendőrség vezetőjének, hogy a 
levelező-lapok nyomán állapítsa meg Ré­
vész Ármin és Busztin Henrikné kihall­
gatásával W. Károly kilétét.

Az öngyilkos kockás, mákszinű ru­
hát, drap puha kalapot, fekete fűzős bőr­
cipőt viselt. Alakja sudár, 162 cm. magas, 
arca tojásdad, szőke felfelé fésült hajjal 
és szőke bajusszal.

Találtak a zsebében 9 korona kész­
pénzt s 9 drb Bpest helyiérdekű vasútra 
szóló érvényes vasútjegyet.

Lapunk zártakor kilétét még nem 
sikerült megállapítani.

Tettenért lótolvaj.
Hajsza a tolvaj után.

Agyonlőtte egy csendőr.
'— A Kecskeméti Lapok tudósítójától. —

Kiskunfélegyháza, augusztus 23.

Szenzációs hirt közölt velünk ma 
reggel kiskunfélegyházi tudósítónk.

Az alpári csendőrőrmester önvéde­
lemből agyonlőtt egy notórius lótolvajt, 
akinek a nyomozására kiküldötték.

Az esetről a következő tudósítást 
kaptuk :

Ma reggel 9 órakor Burgel József 
alpári csendőrőrmester Vadkert mellett a 
bócsai határban agyonlőtte Csecsegi Szabó 
János lókötőt.

Burgel őrmester egy csendőrtársával, 
Horváth Józseffel épen Szabó János el­
fogására volt kiküldve.

A csendőrök hiába keresték Alpár 
határában a tolvajt, nem tudtak nyomára 
akadni.

Buzgalmuk eredménytelenségén el • 
keseredve, épen abban akarták hagyni a 
nyomozást, amint Vadkert mellett a bó­
csai határban feltűnt előttük egy ember.

Amint egy pár száz lépést előre 
mentek, felismerték a keresett tolvajt, 
Csecsegi Szabó Jánost.

Szabó amint a csendőrszuronyt látta, 
fegyvert rántott s rálőtt a csendőrökre.

A csendőrök elbújtak a közeli kuko­
ricásban, hogy védjék magukat a lövések 
ellen, amelyeket most már egymásután 
lövöldözött rájuk Szabó.

Már a nyolcadik lövést küldötte tá­
madóira, amikor kifogyott revolveréből a 
golyó s ismét akart tölteni.

Mikor Szabó szándékát Burgel őr­
mester észrevette, csak annyi ideje volt, 
hogy arcához kapja fegyverét és célzás 
nélkül rálőjjön Szabóra. k

A lövés egyszerre leteritette Szabót, 
úgy hogy mire a csendőrök hozzásiettek, 
már a lelkét is kilehelte. A csendőrök 
Szabó hulláját beszállították Kiskunfélegy­
házára s azonnal telefonon jelentést tet­
tek az esetről úgy a bpesti csendőrbiró- 
ságnak, mint a kecskeméti kir. ügyész­
ségnek.

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi augusztus 22—23-án.

Születések. Garaczi Rozália rk. 
Pólyák Menyhért rk. Kosa Magdolna rk. 
Nagy Mihály rk. Túri Margit rk. Dudás 
Mária rk. Mészáros Teréz rk. Gonda Jó­
zsef rk. Bódog Ferenc István rk. Szél 
Mária rk. Gelányi József rk. Bátyai Ilona 
rk. Márton Ilona rk. Dudás Ilona rk. 
Salán ki György rk. Német Ilona rk. Vég 
Ilona ref. Kalocsai Ilona rk. Dúl József 
István rk.

Halálozások. Csapó László ref. 2 
hónapos. Kovács József ref. 92 éves. 
Nyári László rk. 4 hónapos Marozsi 
Juliánná ref. 17 hónapos. Dékány Erzsé­
bet rk. 6 hónapos, Kovács László rk. 57 
éves, Bálái Jánosné szül. Lédeczi Zsu- 
zsánna ref. 25 éves. Luszka József rk. 54 
éves. Kovács Béla rk. 6 hónapos. Domo­
kos Ilona rk. 2 éves. Görög leány rk. 
egynegyed órás. Gigor István rk. 1 hó­
napos. Muraközy Imre ref. 71 éves. Fa­
zekas László ref. 11 hónapos. Bende Ist­
ván rk. 3 hónapos.

Kihirdettettek. Szórát Ferenc rk. 
Kádár Mária rk.

Házasságot kötöttek. Bravek Vilmos 
János rk. Halasi Mária ref. — Bartkó 
János rk. Domokos Teréz rk.

Birtok változások.
Dugár János megvette B. Tóth Imre 

máriahegyi 591 négyszögöl szőlőjét 1020 
koronáért.

Gudrica Mária és Juliánná megvette 
Dómján Imséné 4. tized 371. számú házát 
4800 koronáért.

Ifj. Keresztes Imée megvette Sz. Tóth 
Márton 4. tized 484. számú házát 11520 
koronáért

Miszlai József megvette Bité Gergely 
és Józsefnek 11. tized 330 számú házát 
1800 kooronáért.

Szinnyai Sándor megvette Dékány 
Lászlóné 6. tized. 203. számú házát 2400 
koronáért.

Köcskemét város megvette Dankó 
Lajos 3 tiz. 93. sz. házát 26000 kor. ért.

Hegedűs Rezső megvette Tatay Er­
zsébet Csáktornyái 142 négyszögöl föld­
jét 1275 koronáért.

Nagy István megvette Miklós Antal 
8. tiz. 201( sz. házát 3300 koronárt.
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Üzletmegnyitás.
Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, Nagy 
körösi-utca 3 sz alatt szabó-üzletet 
nyitottam, ahol angol úri- és női ruhákat 
gyorsan és szépen, valamint jutányosán ké 
szitok. Finom magyar és angol szövetem 

állandóan raktáron van.
A nagyérdemű közönség b. megkeresését és 
megrendelését várva, maradok tisztelettel: 

Sztrinka József 
szabó-mester.

Eladó ház, szóló' és föld.
III. tized, Sétatér utca 63 számú ház, mely 
2 utcára szolgál, van benne 4 wzoba, 2 
konyha, 3 éléskamra, 2 lóra istálló, nagy 
pince, igen nagy szín, jó kútlal, tágas 
udvarral; —- a körösi hegy alsojárasban, a 
szolnoki út közelében — pormentes he­
lyen — | hold igen jo karban tartott, karos, 
bortermő, gyümölcsös szőlő, szép egy szobás 
verandás nyaralóval jó ivóvizű kúttal; — a 
körösi atjáronal, közel a vasúti főállomás- . 
hoz, igen szép fekvésű, négyszög alakú, ; 
I hold es 93 négyszögöl területű heres föld, t 
mely zöldsegtermelesre, nyaralónak, vagy j 
gyártelepnek is alkalmas hely, mivel a ‘ 
villany vezetek egészen addig fel van állítva, I 
örökáron eladó. Ertekezbetnia tulajdonossal 
az előbb megnevezett számú háznál. 9488

Néb.dr.Szeless József örökösei 
tulajdonát képező. — a központhoz 10 
percre lévő — 7 hold gyümölcsös szőlő 
és föld, 3 szép épülettel, kerttel, kútak- 
kal, haszonbérbe kiadó. — Ugyanott 
Vifnnn Cnnwinvtnn hnr nnn nlnrln miUUU UUUVAIJUUU MŰI iuu U1UUU. 

Értekezhetni Dr Fekete László 
ügyvéddel. 9516

Bérbeadó, esetleg eladó ház.
V. tized, Tehén-utca 268 szám alatt, a 
kir. törvényszék közelében levő ház f. 
évi november he 1-től több evre haszonbérbe 
kiadó, esetleg örökáron eladó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal, VI. tized, Cson­
grádi nagy-utca 194. szám. 9526

Uj borkimérés.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 
sajAt termésű boraimat literen­
ként 20, azaz húsz krajcárért mérem 
ki, — csakis utcán át — a VI ik tized, 
Csongrádi- es Szolnoki-utca sarok 18. 
számú hazamtól. A háztulajÍ0I10S.

A jó bornak literje 22 krajcár az 
I. tized, Honvéd tér 38. sz. Dávid bácsi 
házában.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy tulhalmozott szövet-raktá­
ramból augusztus és szeptember hó­
napokban egy finom ŐSZI és téli Öltönyt 
36 koronáért készítek. Aki idejekorán 
beakarja szerezni téli ruha szükségletét 
ne mulassza el a kedvező alkalmat, 

mert ezen öltönyöknél
14 koronát lehet megtakarítani.

Tisztelettel: 9635

Itces piac. férfi szabó Ilces piac.

Értesítés.
Mély tisztelettel értesítem t. megrendelőimet, hogy 

[ff nöi-szabó “■fii 

divattermemet
N~ áthelyeztem

au.g'usztvi.s Ixó elsején 
Festö-utcza 130 szám alá, 

volt Kovács István ügyvéd féle házba, 
a ROYAL-szallotla hata mögött, 
régi Ipartestülettel szemben.

A n. é. közönség b. pártfogását továbbra is kérve, 
maradok teljes tisztelettel:

CSIBKA JÁNOS
első kecskeméti angul női szabó

Egy fiú és egy leány tanulóul, 
varroleányok jo fizetéssel felvétetnek 

Csibra János 
első kecskeméti angol nőiszabónál.

Eladó ház.
IV. tized, Borz utca 235/a számú ház, 
mely áll 3 szoba, 3 konyha és több 
mellékhelyiségekből, e I 3 d 0 Értekezni 
lehet ugyanott a tulajdonossal. 9606

Úri- és tió-ruhák.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönsegszives tudomására hozni, hogy 
a nálam raktáron lévő tavaszi- és 
nyári-, hazai- es angol-keluiék- 
böl rendkívül árleszállítás 
mellett készítek férfi- és fiú­
ruhákat a legrövidebb idő alatt.

Tisztelettel : I

Buczkó Mihály
9623 férfi szabó.

Eladó ház.
VIII tized, Magyar utca 148 számú gaz 
dálkodőmk alkalmas ház, mely áll 3 
szoba, 2 konyha, 3 kamra, "lellékszobából,
4 lóra való istállóból, jó házi kuttal —
tágas udvarral, — szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet Nagy István árvazéki köz 
gyámmal, vagv pedig Tóth Károllyal IX. ’ 
tized 140. szám alatt. 9637-- ------------------  | 
Megvételre keresek

5 árb Népbanki és 10, esetleg 20 drb 
Közgazdasági Bank részvényt. El- , 
adok egy elsőrendű női templom- ■ 
széket, kiadok egy borpincét. Balog 
László Nagybudai-utca 189. sz . 9632

Kiadó füszerüzlet-helyiseg.
Héjjas Mihálynak Helvétia-telepen levő 
házában egy üzletbelyiseg teljes füszer- 
üzlet-berendezessel együtt bérbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos: Héjjas Mihály 
pinceszövetkezeti igazgatóval, Kígyó 
utca 170. szám alatt. ÖO75

Föld-, szőlő- és lak ház-eladás. 
A nagykőrösi ut menten, vHsut melletti 
3 ik kilométerjelzőnél, 98. szám alatt 3 es 
fel hold területű szőlő es veteményes föld, 
a rajta levő lakházzal, moly áll 2 szoba, 
konyha és 2 istállóból ; zöldségtermelésre 
is alkalmas föld — kedvező fizetési félté 
telek kel — eladó Értekezni lehet ugyan­
ott u tulajdonos Nagy Istvánnál ©619

Kiadó földbirtok.
FeÍ8Ö-C8ÖdÖrben, a benei utón, mintegy 
114 hold szántóföld és kaszáló folyó év 
Szent Mihály napjától 3, esetleg 6 évre 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet ÖZV. 
ifj. Héjjas l8tvánnéval, Mária hegy 9.

Kiadó úri lakás.
Egy úrilakás, mely áll 3 utcai szoba, 
konyha, éléskamra, pince és fáskamrá­
ból, folyó évi november l-étöl bérbe 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonos Bano 
Istvánnal I. tized, Dob-utca 203. sz. ggos

Eladó föld.
Városföldjén, a Kis-mindszenti utón, Virág 
István és özv. Csorba Menyhértné szom­
szédságában 17 es fel hold elsőrendű szántó­
én kaszáló föld eladó. Értekezhetni Muzsik 
Józseffel, Vili tized. Széles-utca 250. sz. 
alatt, vagy a tulajdonos 11. Gyenes József 
fel, Kerekegyházán. 9609

2 lakatos segéd alkalmazást kap, 
tanoncok felvétetnek 

Reiszmann Márton lakatosmesternél 
Tehén utca 270. szám alatt.

Eladó
Matkon, közvetlen Hollo majorja mellett, 
300 □ rozs, búza szalma, polyva törek — köl • 
tözködés miatt — eladó. Értekezni lőhet, 
VIII tized, Halasi kis utc i 33. szám alatt 
Sándor Ferenccel 9612

Eladó vendéglő.
Tágas udvarral, 4 istállóval, ióforgalmú 
helyen, mely beszálló hely — kedvező 
fizetési feltételekkel — azonnal eladó és 
átadó. Megvételhez 4000 korona készpénz 
szükséges. Tudakozódhatni a helyszínen, 
I. tized, Honvéd tér 33 szám. 9627

Eladó ház.
Völker telepen egy ház melléképületek­
kel, 200 négyszögöl földdel, jó ivóvizű 
kúttal örökáron eladó. Értekezni lehet 
ugyanott G. Szabó Peterrel. 9025

Egy jó családból való fiú
tanvlOlll felvétetik

Szűcs Sándor 9647 
fűszerkereskedőiiél V. t. Vörösmarty u, 151.

Felesmunkára kiadó 105 hold föld.
Koháriszentlörincen 207 ik szám alatti
Erikkel Imre fele kitűnő minőségű 105 
hold szántó- es kaszáló-föld, tanyaépü­
letekkel együtt felesmunkálatra 
átadó. Értek ezni lehet ugyanott vagy 
Kecskeméten X. tized, Szőlősor 215. sz, 
alatt Prikkel Imrével. 9638

Kiadó üzlethelyiség.
VIII. tized, Halasi nagy-utca 30. számú 
házban egy Üzlethelyiség, mely keres­
kedelmi vagy’ ipari célra alkalmas, f. 
évi november I éré bérbe kiadó Érte­
kezhetni ugyanott a tulajdonos BoSkÓ 
Vilmos festő-mesterrel. 9596

Kovács-féle szi k v izgyárban 

szikviz kihordó kocsis 
500 korona óvadékkal fölvétetik.

Ajánlkozhatni lehet szeptember hó 1 ig.

Nyomatott x kiadótolajdonus; B1p5 Kecskeméti Hírlapkiadó- Nyomda-Rúszvérytársafláx vnyomdájaban.




